
46. UTILISER LA TRIGONOMÉTRIE DU TRIANGLE
1. Ce qu'il faut savoir

Dans un triangle ABC, on note AB = c, BC = a, CA = b.
● La relation entre les sinus des angles du triangle

a
sin A

=
b

sin B
=

c
sin C

● Les relations entre les côtés du triangle : 
a2=b2c2−2bc cos A b2=a2c2−2 accos B
c2=a2b2−2 abcos C

2. Comment utiliser la relation entre les sinus ?
Calculez BC à 0,1 près dans le triangle ABC ci-contre.

On écrit 
a

sin A
=

b
sin B

=
c

sin C
et c = AB = 7

C  = 180 – .... – .... = ......

a = BC, donc : 
....

sin70 °
=

....
sin .... d'où BC = 

...×sin 70°
sin.... ≈ .......

BC = .... à 0,1 près.

3. Comment utiliser les relations entre les côtés ?
Calculez l'angle A , à un 1° près, du triangle ABC ci-contre.
D'après la formule a2=b2c2−2bc cos A
soit 7,52=....2....2−2×....×.... cos A

donc cos A= ....2....2−....2

2×....×....
≈.......... d'où A ≈  ...

A = …...  à 1° près.

Applications
Exercice 1
Le solide (S) est soutenu par deux élingues (AC) 
et (BC) comme l'indique le schéma.
Données : AB = 8 m ; AC = 6 m
1. Calculer  l'angle ACB ;  en  déduire BAC à 

0,1 près.
2. Calculez  la  longueur  de  l'élingue  BC  ;  en 

déduire CH au cm près.

Exercice 2
En électricité; on a le diagramme de Fresnel ci-contre avec 
I1 = 5 A, I1 = 3 A et α = 35°.
Calculez I à 0,01 A près, β et ϕ au degré près.

lec46.odt 1/1

A

B

C

b

a

c

A

B
C

7
70°

60°

A

B

C

7,5

8

6

I1

I2

I

αβϕ

I = I1 + I2

A B

C

S

30°

H


